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Българският патриарх Даниил връчи грамотите 
и наградите на победителите в Националния 
синодален конкурс

Награждаването на участниците в Националния конкурс „Моят небесен 
покровител / Моят православен храм“ – 2026 г. се състоя на 26 април в 
столичния храм „Св. св. Кирил и Методий“ след празничната света Литургия 
за Трета неделя след Пасха – на светите Мироносици.

Наградите и грамотите на отличените бяха връчени лично от Българския 
патриарх Даниил, който поздрави участниците и подчерта значението на 
творческия труд, вплетен и вдъхновен от вярата и православната духовност.
Преди церемонията патриарх Даниил възглави светата Литургия в 
съслужение със ставрофорен иконом Александър Георгиев – председател на 
църковното настоятелство при храма, ставрофорен иконом Михаил Ковачев 
(от Ловчанска епархия), протойерей Захарий Димитров, протойерей Любомир 
Мишков, протойерей Сотир Христов, протойерей Димитър Кутлев и 
протодякон Иван Петков. В словото си той акцентира върху духовния смисъл 
на празника, като посочи:

Господ се открива на нашите духовни очи и ние ставаме причастници и 



свидетели на Възкресението… нека подражаваме на жените мироносици и 
виждаме тяхната любов как прогони страха; тяхната любов, която намери 
разрешение на неразрешимите въпроси и аз вярвам, че този опит сме го 
изпитвали всички ние.
По думите му всяко безкористно дело в помощ на ближния „очиства сърцето 
– от егоизъм, от себелюбие и от корист“.

Предстоятелят на БПЦ – БП се обърна и към младите участници в конкурса, 
като отбеляза, че чрез своя труд те са изразили вяра и духовност: „Не миро, а 
песен да принесем на Възкръсналия Христос – и вие чрез вашите творби сте 
принесли молитва, вяра и любов“. Той подчерта, че постоянството и 
усърдието в труда водят до добри плодове и духовно израстване.

След награждаването всички отличени получиха патриаршеско 
благословение и беше направена обща снимка. В енорийския център към 
храма се състоя кратък рецитал с представяне на наградени творби в проза и 
поезия, както и изложба с рисунки и фотографии.

В тазгодишното издание на конкурса са постъпили над 1000 творби от деца и 
младежи от страната. Част от тях ще бъдат включени в благотворителната 
инициатива „Деца рисуват за деца“, насочена към подпомагане на болни 
деца и лечебни заведения.

Текст, снимки и видео: Ангел Карадаков
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